ΔΗΛΩΣΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ
του

*** *** του ***,
κατοίκου *** οδός *** αριθ. ***,

από μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου

της ανωνύμου εταιρείας με την επωνυμία
«***»
και τον δ.τ.
«***»
Προς

τους νομίμους εκπροσώπους της ανωνύμου εταιρείας με την επωνυμία
«***»,
εδρευούσης στ… ***, οδός *** αριθ. *** .
Ο υπογεγραμμένος *** *** του ***, με Α.Δ.Α.Τ. *** που εκδόθηκε την *** από το Α. Τ. *** και Α.Φ.Μ. ***, έχω εκλεγεί από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων της **/**/**** (αριθμός πρακτικού ***), μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ανωνύμου εταιρείας με την επωνυμία «***» (ΑρΜΑΕ 9999/99/Β/99/999, ΑΦΜ: 999999999). Η εκλογή μου από τη Γενική Συνέλευση δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 999999/**-**-****.
Εν συνεχεία, στην από **/**/**** συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ως άνω εταιρείας (αριθμός πρακτικού ***) περί συγκροτήσεως αυτού εις σώμα, είχα διορισθεί Μέλος του Δ.Σ. αυτής. Ο ως άνω διορισμός μου δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. ******/****.
Σήμερα, Τρίτη 13 Μαρτίου 2023,
Δηλώνω ρητώς ότι

Παραιτούμαι και αποχωρώ από το Διοικητικό Συμβούλιο της παραπάνω ανωνύμου εταιρείας, λόγω διαφωνίας μου με τις αποφάσεις της πλειοψηφίας των μελών του, επί των οποίων διετύπωσα, ως μειοψηφία, την αντίθετη άποψή μου, επειδή, κατά την πεποίθησή μου, οι εν λόγω αποφάσεις δύναται να επισύρουν αστικές ή ποινικές κυρώσεις, λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι η ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου, κατά τον Νόμο, είναι συλλογική. Οι συγκεκριμένες αντιρρήσεις μου επί των εν λόγω αποφάσεων του οργάνου αυτού αποτυπώθηκαν στα πρακτικά αριθ. …, …, ….
Επίσης δηλώνω τα εξής:

Η ως άνω Εταιρεία θα πρέπει να προβεί, άμα τη επιδόσει της Παρούσης υπό του Δικαστικού Επιμελητού, στη διαγραφή της δηλωθείσης σχέσεώς μου (ως μέλους του Δ.Σ.) στην αρμόδια Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.), καθώς και στο αρμόδιο Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.) και σε οποιαδήποτε άλλη Δημόσια Υπηρεσία, ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ δηλώθηκε η παραπάνω  σχέση μου (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: Περιφερειακή Ενότητα, Τράπεζες κλπ).
Την παρούσα κοινοποιώ και προς:

Την Δ.Ο.Υ. ***,

Το κατάστημα Ι.Κ.Α ***, και
Το Τμήμα Εμπορίου και Α.Ε. της Περιφεριακής Ενότητας ***.

Ο ΔΗΛΩΝ
